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Zadanie 21 Niech P b ↪edzie wielok ↪atem prostym. Udowodnij, że dla każdego punktu
p ∈ P zachodzi zawieranie:

ker(P ) ⊂ ker(vis(p)).

Niech p ∈ [1,∞) b ↪edzie liczb ↪a rzeczywist ↪a. Wyrażenia postaci

Lp(x, y) := ((x1 − y1)
p + (x2 − y2)

p)1/p

zadaj ↪a na R2 rodzin ↪e metryk Minkowskiego. Dla p = 1 mamy metryk ↪e taksówki:

L1(x, y) = |x1 − y1|+ |x2 − y2|.

Dla p =∞ otrzymujemy metryk ↪e maksimum:

L∞(x, y) = max {|x1 − y1|, |x2 − y2|} .

Zadanie 22 Naszkicuj okr ↪egi jednostkowe o środku w pocz ↪atku uk ladu wspó lrz ↪ednych
dla metryk L1, L2 i L∞.

Zadanie 23 Naszkicuj diagramy Voronoi uk ladu punktów A = (−1, 4), B = (0, 3), C =
(−2, 2), D = (1, 1) i E = (0, 0) w metrykach L1, L2 i L∞.

Zadanie 24 Podaj przyk lad takich trzech punktów A, B, C ∈ R2, że środek okr ↪egu prze-
chodz ↪acego przez te punkty nie jest wierzcho lkiem diagramu Voronoi tych trzech punktów
w metryce L1. Czy tak si ↪e może zdarzyć w metryce L2? A w L∞?


